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II. 5. Trigonometrijske funkcije. Trigonometrijske jednadžbe i nejednadžbe 

Kompleksni brojevi u trigonometrijskom obliku   Vježba.     Viša razina                              

1. Izračunajte: 

a) sin (
77𝜋

6
) ∙ 𝑐𝑡𝑔 (−

53𝜋

3
); 

b) cos (−
100𝜋

3
) ∙ 𝑡𝑔 (

35𝜋

6
) 

c) 
cos 𝑥

1−sin 𝑥
+

1−sin 𝑥

cos 𝑥
     za 𝑥 = −

23𝜋

3
 

d) sin
5𝜋

6
cos

2𝜋

3
+ cos

5𝜋

6
sin

2𝜋

3
 

R:  a) 
√3

6
;    b) 

√3

6
;   c) -4;  d)-1 

2. Izračunaj vrijednost ostalih trigonometrijskih funkcija ako je zadano: 

a) sin 𝑡 =
4

5
, 𝑡 ∈ 〈

𝜋

2
; 𝜋〉                                                                                 (cos 𝑡 = −

3

5
…) 

b) 𝑡𝑔 𝑡 = −0.75,    𝑡 ∈ 〈
3𝜋

2
; 2𝜋〉                                                                       (cos 𝑡 =

4

5
…) 

3. Ako je sin 𝑥 =
5√3

14
  𝑖  cos 𝑦 = −

3√3

14
,    𝑥 ∈ 〈0;

𝜋

2
〉 , 𝑦 ∈ 〈

𝜋

2
; 𝜋〉  koliko je 

a) sin(𝑥 + 𝑦); 

b) cos(𝑥 − 𝑦) 

c) sin 2𝑥 

d) cos 2𝑥 

R:  a) 
1

2
 ; b)

8√3

49
 ; c) 

55√3

98
 ; d) 

23

98
 

4. Koliko je 𝑡𝑔𝑥 + 𝑐𝑡𝑔𝑥 ako je sin 𝑥 ∙ cos 𝑥 = 𝑚                                                                 (
1

𝑚
) 

5. Pojednostavni: 

a) 
1−𝑐𝑜𝑠2𝑡

sin 𝑡 cos 𝑡
;                                                                                                                        (𝑡𝑔 𝑥) 

b) 
1+cos 𝑡

sin 𝑡
−

sin 𝑡

1+cos 𝑡
                                                                                                       (2𝑐𝑡𝑔 𝑥) 

c) 𝑠𝑖𝑛2 (
5𝜋

2
− 𝑥) − 𝑠𝑖𝑛2 (

5𝜋

2
+ 𝑥)                                                                                       (0) 

6. Izračunaj cos (
𝜋

3
− 𝑥) ako je cos 𝑥 =

5

13
, 𝑥 ∈ 〈

3𝜋

2
; 2𝜋〉                                           (

5−12√3

26
) 

7. Riješi jednadžbe: 

a) cos 𝑥 = −
1

2
                                                      (𝑥1 =

2𝜋

3
+ 2𝜋𝑘; 𝑥2 =

4𝜋

3
+ 2𝜋𝑘, 𝑘 ∈ 𝑍) 

b) sin 𝑥 =
√2

2
                                                         (𝑥1 =

𝜋

4
 + 2𝜋𝑘; 𝑥2 =

3𝜋

4
+ 2𝜋𝑘, 𝑘 ∈ 𝑍) 

c) 𝑡𝑔𝑥 = √3                                                                                           (𝑥 =
𝜋

3
+ 𝜋𝑘, 𝑘 ∈ 𝑍) 

d) 𝑐𝑡𝑔𝑥 = −1                                                                                       (𝑥 =
3𝜋

4
+ 𝜋𝑘, 𝑘 ∈ 𝑍) 

e) cos (𝑥 −
𝜋

2
) =

√3

2
                                              (𝑥1 =

𝜋

3
+ 2𝜋𝑘; 𝑥2 =

2𝜋

3
+ 2𝜋𝑘, 𝑘 ∈ 𝑍) 

f) sin (2𝑥 +
𝜋

6
) = −1                                                                         (𝑥 =

2𝜋

3
+ 𝜋𝑘, 𝑘 ∈ 𝑍) 

g) 2 sin 3𝑥 + 1 = 0                                             (𝑥1 =
7𝜋

18
+

2𝜋𝑘

3
; 𝑥2 =

11𝜋

18
+

2𝜋𝑘

3
, 𝑘 ∈ 𝑍)

8. Riješi jednadžbe: 

a) 4𝑠𝑖𝑛2𝑥 − 1 = 0                                                                            (𝑥 = ±
𝜋

6
+ 𝜋𝑘, 𝑘 ∈ 𝑍) 

b) 2𝑐𝑜𝑠2𝑥 − cos 𝑥 − 1 = 0            (𝑥1 =
2𝜋

3
+ 2𝜋𝑘; 𝑥2 =

4𝜋

3
+ 2𝜋𝑘, 𝑥3 = 2𝜋𝑘 𝑘 ∈ 𝑍) 

c) 6𝑡𝑔2𝑥 − 𝑡𝑔𝑥 − 1 = 0  

     (𝑥1 = 26°33′54+180°k;  x2=161°33'54 + 180°𝑘, 𝑘 ∈ 𝑍)



Sastavila: Olga Nerlović  
Aurora Musis amica. Zora je prijateljica Muzama. Duševni rad lakši je ujutro.  

2 

 

9. Riješi jednadžbe: 

a)  4𝑐𝑜𝑠2𝑥 − 7 sin 𝑥 cos 𝑥 + 3𝑠𝑖𝑛2𝑥 = 0                            (𝑥1 =
𝜋

4
+ 𝜋𝑘, 𝑥2 =  𝑘 ∈ 𝑍) 

b) 5 cos 2𝑥 = 3 𝑐𝑜𝑠2𝑥 + 𝑠𝑖𝑛2𝑥                                                      (𝑥 = ±
𝜋

6
+ 𝜋𝑘, 𝑘 ∈ 𝑍) 

c) 3 sin 𝑥 + √3 cos 𝑥 = 0                                                                  (𝑥 =
5𝜋

6
+ 𝜋𝑘, 𝑘 ∈ 𝑍) 

10. Riješi nejednadžbe: 

a) sin 𝑥 >
1

2
                                                                   (𝑥 ∈ 〈

𝜋

6
+ 2𝜋𝑘;

5𝜋

6
+ 2𝜋𝑘 〉 , 𝑘 ∈ 𝑍) 

b) cos 𝑥 ≥ −
√2

2
                                                       (𝑥 ∈ 〈−

3𝜋

4
+ 2𝜋𝑘;

3𝜋

4
+ 2𝜋𝑘 〉 , 𝑘 ∈ 𝑍) 

c) 2𝑐𝑜𝑠2𝑥 − 1 < 0                                                           (𝑥 ∈ 〈
𝜋

4
+ 𝜋𝑘;

3𝜋

4
+ 𝜋𝑘 〉 , 𝑘 ∈ 𝑍) 

d) 2𝑠𝑖𝑛2𝑥 − sin 𝑥 − 1 ≥ 0             (𝑥 ∈ [
7𝜋

6
+ 2𝜋𝑘; 

11𝜋

6
+ 2𝜋𝑘] ∪ {

𝜋

2
+ 2𝜋𝑘} , 𝑘 ∈ 𝑍) 

11. Koliko ima rješenja jednadžba sin 𝑥 = log 𝑥 

R: (3) 

 

12. Boj rješenja jednadžba cos 2𝑥 = 2−𝑥 jednak je: 

A: 2;             B: 4;                  C: 8;              D: beskonačan                                                     (D) 

       R:  

13. Ako je 𝑥 =
3𝜋

4
 jedno rješenje jednadžbe 𝑠𝑖𝑛2𝑥 + 𝑎 sin 𝑥 cos 𝑥 + 𝑐𝑜𝑠2𝑥 = 0,  onda je: 

A: 𝑎 = −1;          B:  𝑎 = 2;               C: 𝑎 =
1

2
;             D: 𝑎 = 1                                         (B) 

14. Prikaži u Gaussovoj ravnini sljedeće brojeve: 

a)  𝑧 = 2 (cos
𝜋

2
+ 𝑖 sin

𝜋

2
) 

b) 𝑧 = 3 (cos
7𝜋

6
+ 𝑖 sin

7𝜋

6
) 
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R:  

15. Odredi i nacrtaj točke zadane polarnim koordinatama r i ϕ: 

a) A (1; 
𝜋

3
) 

b) B(3; 
3𝜋

2
) 

c) C(2; 
11𝜋

6
) 

R  

 

 

16. Odredi argumente kompleksnih brojeva i zapiši u trigonometrijskom obliku: 

a)  𝑧 = −1 + 𝑖 

b) 𝑧 = −1 − 𝑖√3 

c) 𝑧 = −
1

2
+ 3𝑖 

d) 𝑧 = √3 + 𝑖 

e) 𝑧 = −
1

2
𝑖 +

√3

2
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R: a)
3𝜋

4
; b) 

4𝜋

3
;  c) 99°27′45"  ;  d)  

𝜋

6
;  e) 

11𝜋

6
   

17. Kompleksne brojeve zapiši u trigonometrijskom obliku: 

a) 𝑧 = 2 cos
7𝜋

4
− 2𝑖 sin

𝜋

4
 

b) 𝑧 = − cos
𝜋

17
+ 𝑖 sin

𝜋

17
     

𝑅: a) 𝑧 = 2 (cos
7𝜋

4
+ 𝑖 sin

7𝜋

4
);   b) 𝑧 = cos

16𝜋

17
+ 𝑖 sin

16𝜋

17
 

18. Odredi umnožak i kvocijent brojeva: 

𝑧1 = √3 (cos
𝜋

3
+ 𝑖 sin

𝜋

3
)  i  𝑧2 = √2 (cos

𝜋

4
+ 𝑖 sin

𝜋

4
) 

𝑅: 𝑧1 ∙ 𝑧2 = √6 (cos
7𝜋

12
+ 𝑖 sin

7𝜋

12
);   

𝑧1

𝑧2
=

√6

2
(cos

𝜋

12
+ 𝑖 sin

𝜋

12
) 

19. Izračunaj: 

a) (𝑖 − √3)
12

                                                                                                                     (212) 

b) (1 − 𝑖)20                                                                                                                     (−210) 

c) √−1
3

                                                                  (𝑧1 =
1

2
+

√3

2
𝑖;  𝑧2 = −1; 𝑧3 =

1

2
−

√3

2
𝑖) 

 

 

 primjer 1. xsin2)x(f =  - amplituda a = 2 
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 primjer 2. x2sin)x(f =  period  

=


=


=
2

2

b

2
P  

 

 

 primjer 3. x3sin2)x(f =  period  

3

2

b

2
P


=


= , amplituda a = 2 
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 primjer 4. 






 
−


=

5
x

10
sin2)x(f   

amplituda a = 2, period funkcije 20

10

2

b

2
P =




=


= , pomak 2

10

5

b

c
x 0 =




−

−=−=  

 
 

 primjer 5. 






 
−=

4
x2cos)x(f  → 







 
+=







 
+


−=







 
−=

4
x2sin

24
x2sin

4
x2cos)x(f  

period funkcije =


=


=
2

2

b

2
P , pomak 

82

4

b

c
x 0


−=



−=−=  
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